

மலர்ராஜ்
No.9, அந்தரணிபுரம் ஓரம்ப தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com fssa 1242001600073

வரலாறு
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted Jeweller
ஸ்ரீ குமார்ன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - வெள்ளை - கரண்டி - சிவந்தி
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜ வீதி,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206
2024ம் ஆண்டு தேர்தல்பண்பாக்கலை முன்னிட்டு வெள்ளி கொழுசு, மெட்டி அரங்கூர்ன் மெட்டிகளுக்கு செய்கலரி சேராரம் 100 சதவீதம் கிடைப்பது இச்சூழலை ஜனவரி 21 வரை மட்டும்

வெள்ளி ✦ ஜனவரி. 12, 2024 சென்னை & புதுக்கோட்டை 6 பக்கம் ✦ வரலாறு 9 ✦ இதழ் 99 ✦ ரூ.10

மாலத்தீவில் வெளிநாட்டு தலையீட்டை உறுதியாக எதிர்க்கிறோம்: சீனா

அந்தரவ

மாலத்தீவின் சுற்றுலா வளர்ச்சிக்கு சீனா ஒத்துழைக்கும் என்பது உள்பட இரு நாடுகளுக்கு இடையே 20 ஒப்பந்தங்கள் கையெழுத்து

பெய்ஜிங், ஜன. 12- மாலத்தீவில் வெளிநாட்டு தலையீட்டை உறுதியாக எதிர்ப்பதாக சீனா தெரிவித்துள்ளது. மேலும், மாலத்தீவின் சுற்றுலா வளர்ச்சிக்கு சீனா ஒத்துழைக்கும் என்பது உள்பட இரு நாடுகளுக்கு இடையே 20 ஒப்பந்தங்கள் கையெழுத்தாகி உள்ளன. பிரதமர் நேரத்திர மோடிக்கு எதிராகவும், இந்தியாவுக்கு எதிராகவும் மாவத்தீவு அமைச்சர்கள் 3 பேர் கருத்து தெரிவித்ததை அடுத்து, அந்நாட்டுக்கு சுற்றுலா செல்வதை இந்தியர்கள் தவிர்க்க வேண்டும் என்ற பிரச்சாரம் நடந்து நாட்டில் தீவிர மடைந்தது. இந்நிலையில், சீன ஆதரவாளர்கள் கருத்துப்படும் மாலத்தீவு அதிபர் முகம் மது மொய்க்கு கடந்த 8-ம் தேதி சீனா சென்றார். சீன அதிபர் ஜி ஜின்பிங்கை புதன் கிழமை சந்தித்த மாலத்தீவு அதிபர், அந்நாட்டு பிரதமர் லீ கியாங்கை நேற்று சந்தித்து பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். இதையடுத்து



வெளியிடப்பட்ட கூட்டறிக்கையில், "இரு நாடுகளின் முக்கிய நலன்களை தொடர்ந்து உறுதியாக ஆதரிப்பது என இரு தரப்பும் ஒப்புக்கொள்கிறது. தனது நாட்டின் இறையாண்மை, சுதந்திரம், தேசிய கவுரவம், மரியாதை ஆகியவற்றை மாலத்தீவு உறுதிப்படுத்திக் கொள்வதை சீனா உறுதியாக ஆதரிக்கிறது. மேலும், மாலத்தீவு இறையாண்மையை நிறைவேற்ற ஏற்பாடுகளை வளர்ச்சிப்பாதையை ஆராய்வதை சீனா ஆதரிக்கிறது. அதோடு, மாலத்தீவின் உள் விவகாரங்களில் வெளிப்புற தலையீட்டை சீனா உறுதியாக எதிர்ப்பது" என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த கூட்டறிக்கையில் மாலத்தீவு தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாகவுது: "ஒரே சீனா கொள்கையை மாலத்தீவு உறுதியாக ஆதரிக்கிறது. தைவான் சீனாவின் பிரிக்க முடியாத பகுதி. சீனாவின் இறையாண்மையை குறைத்த மதிப்பிடுவதற்கு ஒரு விஷயத்தையும் மாலத்தீவு எதிர்ப்பது.

சுதந்திர தைவான் என்பது பிரிவினாவாத நடவடிக்கை. தைவானுடன் அதிகாரபூர்வ உறவை மாலத்தீவு ஒருபோதும் கொள்ளாது. சீனாவின் உள் விவகாரங்களில் வெளிப்புற தலையீட்டை மாலத்தீவு எதிர்ப்பது. தேசிய ஒருங்கிணைப்புக்காக சீனா எடுக்கும் அனைத்து முயற்சிகளையும் மாலத்தீவு ஆதரிக்கிறது" என்று மாலத்தீவு தெரிவித்துள்ளது. மாலத்தீவின் சுற்றுலா வளர்ச்சிக்கு சீனா ஒத்துழைக்கும் என்பது உள்பட இரு நாடுகளுக்கு இடையே 20 ஒப்பந்தங்கள் கையெழுத்தாகியுள்ளன. மாலத்தீவுக்கு சுற்றுலா செல்லும் வெளிநாட்டவர்களின் எண்ணிக்கையில் ரஷ்யா முதலிடத்திலும், இரண்டு லட்சத்துக்கும் அதிகமான பயணிகளுடன் இந்தியா இரண்டாம் இடத்திலும், சீனா மூன்றாம் இடத்திலும் உள்ளன என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று கொளத்தூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் அலுவலகம் அருகில் நடைபெற்ற பொங்கல் விழாவில் சமத்துவ பொங்கல் கொண்டாட்டங்கள்.

கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவினை முன்னிட்டு 'சட்டமன்ற நாயகர் கலைஞர்' மாணவர்கள் கருத்தரங்கம் அமைச்சர்கள் அரசு தலைமைக் கொறடா ஆகியோர் பங்கேற்பு

புதுக்கோட்டை, ஜன. 12- புதுக்கோட்டை கலைஞர் கருணாநிதி அரசுமகனீர்கலைக் கல்லூரி, சிவபுரம் ஜெ.ஜெ. கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி, புதுக்கோட்டை இராணியார் அரசு பெண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளி ஆகிய இடங்களில் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டு விழாவினை முன்னிட்டு, 'சட்டமன்ற நாயகர் - கலைஞர்' மாணவர்கள் கருத்தரங்க விழாவில், சட்டமன்ற அமைச்சர் எஸ். ரகுபதி, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் சுவமிமொய்யாநாதன் மற்றும் அரசு தலைமைக் கொறடா கோவி.செழியன் ஆகியோர் பங்கேற்று, பேச்சுப் போட்டிகளில் நெற்றிபெற்ற மாணவ, மாணவிகளுக்கு பரிசளித்து, சான்றிதழ்களை வழங்கினார்கள்.



சட்டமன்ற உரைகள் குறித்தும், முதலமைச்சராக, எதிர்க்கட்சி தலைவராக, சட்டமன்ற உறுப்பினராக பணியாற்றிய போதுமற்ற உறுப்பினர்களின் கேள்விக்கு பதில் அளித்த விதம் குறித்தும் விரிவாக எடுத்துரைக்கப்பட்டது. எனவே இன்றைய கால மாணவ, மாணவிகள் அனைவரும் முத்தமிழறிஞர் கலைஞரால் சமுதாயத்திற்கு சட்டமன்றத்தின் மூலமாக அளித்திருக்கும் பங்களிப்புகளை முழுமையாக தெரிந்துகொள்ள வேண்டும் என தெரிவித்தார். புதுக்கோட்டை கலைஞர் கருணாநிதி அரசு மகனீர்கலைக் கல்லூரியில் நடைபெற்ற 'சட்டமன்ற நாயகர் - கலைஞர்' கருத்தரங்க விழா, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சி ரமயா தலைமையில் நடைபெற்றது. புதுக்கோட்டை சிவபுரம் ஜெ.ஜெ. கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரியில் நடைபெற்ற கருத்தரங்கில், சட்டமன்ற அமைச்சர் தெரிவித்ததாவது: தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் முத்தமிழறிஞர் கலைஞரின் நூற்றாண்டு விழாவினை சிறப்பாக கொண்டாட்டும் வகையில் சிறப்பாக கொண்டாட்டும் வகையில் மேற்கொண்டு வருகிறார்கள். அந்தக்கையில், தமிழக அரசால் 12 குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு, அக்குழுக்களில் ஒன்றான 'சட்டமன்ற நாயகர்-கலைஞர்' என்ற குழு தமிழ்நாடு சட்டமன்ற பேரவைத் தலைவரின் பேரறிவு, முன்னணி, மனநிறைவு, பரிசீலனை, விளங்கி வருகிறார்கள். என சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் மற்றும் அலுவலர்களை

உள்ளடக்கியதாக அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இக்கருத்தரங்கம் புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் 2 கல்லூரிகள் மற்றும் 1 பள்ளியில் நடைபெற்றது. இதன் வாயிலாக இன்றைய கால இளைஞர்களுக்கு எண்ணற்ற வேலைவாய்ப்புகள் கிடைத்து வருகின்றன. எனவே இன்றைய கால இளைஞர்கள் அனைவரும் முத்தமிழறிஞர் கலைஞரின் வாழ்க்கை கருத்தரங்க நிகழ்ச்சிகளை வரலாற்றினை தெரிந்துகொள்வதும், செயல்படுத்தி திட்டங்கள் மூலமாக தங்களது வாழ்க்கையினை மேம்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும் என தெரிவித்தார். பின்னர் அரசு தலைமைக் கொறடா செயலாளர் தெரிவித்ததாவது: புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் நடைபெற்று வரும் கருத்தரங்க நிகழ்ச்சிகள் சிறப்பான முறையில் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. முத்தமிழறிஞர் டாக்டர் கலைஞர் புதுக்கோட்டையை தலைநகராகக் கொண்டு புதிய மாவட்டத்தினை அமைத்து கொடுத்தார். இந்த புதிய மாவட்டத்திற்கு மாவட்ட ஆட்சியரகம் அமைக்க வேண்டி மன்னார்குடி 100 ஏக்கர் பரப்பளவில் இடத்தை பெற்று மாமன்னரை கவியரசன், புவியரசன், நகர்மன்ற உறுப்பினர்கள் சக சவுவனை, செந்தாமரை பாலு, மதிப்புக்கள், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பரிதிநிதிகள் மூலம் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கருத்துகொண்டனர்.

முன்னாள் அமைச்சர் விஜயபாஸ்கர் மீதான சொத்து குவிப்பு வழக்கு ஒத்திவைப்பு

புதுக்கோட்டை: ஜன. 12- புதுக்கோட்டை மாவட்ட முதன்மை அமர்வு நீதிமன்றத்தில் வழக்கு நடைபெற்று வருகிறது. அதி.மு.க. முன்னாள் சுகாதாரத்துறை அமைச்சர் எம். விஜயபாஸ்கர் எம். எஸ்.ஏ. வருமானத்திற்கு அதிகமாக ரூ. 3.5 கோடி ரூ. 79 லட்சத்து 90 ஆயிரத்து 81 மதிப்பில் சொத்து சேர்த்ததாக புதுக்கோட்டை



லஞ்ச ஒழிப்புத்துறை போலீசில் கடந்த 2021-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் 17-ந்தேதி வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டது. இதில் அவரது

மனைவியின் பெயரும் இடம் பெற்றுள்ளது. இந்த வழக்கு தொடர்பாக விஜயபாஸ்கர் மற்றும் அவரது மனைவியர் மது மொத்தம் 210 பக்கங்கள் கொண்ட குற்றப்பத்திரிகையை புதுக்கோட்டை கோர்ட்டில் லஞ்ச ஒழிப்பு போலீசார் தாக்கல் செய்தனர். புதுக்கோட்டை மாவட்ட முதன்மை அமர்வு நீதிமன்றத்தில் வழக்கு நடைபெற்று வருகிறது. இந்த நிலையில் இந்த வழக்கு நேற்று மீண்டும் விசாரணைக்கு வந்தது. ஆனால் முன்னாள் அமைச்சர் விஜயபாஸ்கர் மற்றும் அவரது மனைவி ஆகியோர் நீதிமன்றத்தில் ஆஜராகாததால் வழக்கை மீண்டும் ஜனவரி 31-ம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்து நீதிபதி பூரண ஜெய ஆனந்த உத்தரவிட்டுள்ளார்.

செந்தில் பாலாஜி தம்பி கட்டும் பிரம்மாண்ட பங்களாவில் வருமானவரித்துறை ரெய்டு

சுருர், ஜன. 12- அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியின் தம்பி அசோக்குமார் புதிதாக கட்டி வரும் வீட்டில் வருமானவரித்துறை அதிகாரிகள் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அமைச்சரவையில் மின்சாரம், மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்திரவைத்துறை அமைச்சராக இருந்தவர் செந்தில் பாலாஜி. இவர் கடந்த அதிமுக ஆட்சியில் போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சராக பதவி வகித்தார். அப்போது போக்குவரத்துத் துறையில் வேலை வாங்கி தருவதாகக் கூறி பணவசூல் செய்ததாக செந்தில் பாலாஜி மீது வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டது. இதில் சட்டவிரோத பணப்பிரமாற்றம்



நடந்ததாக கூறி அமலாக்கத்துறை விசாரணை நடத்தியது. இந்த விசாரணையின் முடிவில் ஜூன் மாதம் அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியை அமலாக்கத்துறை அதிகாரிகள் கைது செய்தனர். தற்போது சோதனை நடத்தினர். புறவழிச்சாலையில் செந்தில் பாலாஜியின் சகோதரர் அசோக்கின்

விளக்கம் அளிக்க வேண்டும் என நோட்டீஸ் ஒட்டிச் செய்தனர். இது தொடர்பாக இதுவரை அசோக்குமார் நேரி விஜயபாஸ்கர் விளக்கம் அளிக்காமல் தலைமறைவாக உள்ளார். இந்நிலையில் சுருர் - நாமக்கல் புறவழிச்சாலையில் உள்ள ராம நகரில் அசோக்குமார் கட்டி வரும் புதிய பங்களாவில் வருமான வரித்துறை அதிகாரிகள் நேற்று ஆய்வு மேற்கொண்டனர். அப்போது பொறியாளர்கள் மூலம் கட்டடத்தை மதிப்பீடு செய்ததோடு, இடத்தை அளவிட்டு செய்தனர். செந்தில் பாலாஜியை தொடர்ந்து அவரது தம்பியைக் குறிவைத்து சோதனை நடத்தி வருவது குறித்து முகவின்ரிடையே அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தமிழ்நாட்டில் பொங்கல் பண்டிகையை முன்னிட்டு இன்று முதல் சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கம்

சென்னை : ஜன. 12, தமிழ்நாட்டில் இன்று முதல் ஜனவரி 14ம் தேதி வரை பொங்கல் சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கப்படுகிறது. தமிழர் திருநாளான தைப்பொங்கல் திருநாள் வருகினை அமைதி 15-ம் தேதி கொண்டாடப்படுகிறது. இதையொட்டி இன்று முதல் 14-ம் தேதி வரை 3 நாட்களுக்கு சென்னை மற்றும் பிற ஊர்களுக்கு சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்பட உள்ளன. சென்னையில் இருந்து பல்வேறு ஊர்களுக்கும்

இந்நிலையில், பொங்கல் விடுமுறைக்குப் பின் 16, 17, 18 ஆகிய தேதிகளிலும் சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கப்பட உள்ளன. சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு 4,706 சிறப்புப் பேருந்துகளும், பிற இடங்களில் இருந்து 8,478 சிறப்புப் பேருந்துகளும் இயக்கப்பட உள்ளன. சிறப்புப் பேருந்துகள் குறித்து அறியவும், புகார் தெரிவிக்கவும் 94450 14450, 94450 14436 ஆகிய எண்களை தொடர்பு கொள்ளலாம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. தாத்துக்குடி உள்ளிட்ட தென் மாவட்டங்களுக்கு செல்லும் அரசு விரைவுப் போக்குவரத்துக் கழக பேருந்து கிளாம்பாக்கம் பேருந்து முனையத்தில் இருந்து இயக்கப்படும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



நீழல் முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் குற்றச்சாட்டு



சென்னை, ஜன.12 - சென்னை ராஜாஜி சாலையில் உள்ள அலுவலகத்தில் அதிமுக அமைப்பு செயலாளர் ராயபுரம் ஆர்.மனோ ஏற்பாட்டில், மாவட்ட செயலாளர் பாலகங்கா தலைமையில் துறைமுகம் தொகுதிக்குட்பட்ட மக்கள் ஆயிரம் பேருக்கு வேட்டி, சேலை, அரிசி, முந்திரி, வெல்லம், மற்றும் உதவி தொகை உள்ளிட்ட பொங்கல் பரிசுகளை முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் வழங்கினார்.

ஆறாயிரம் ரூபாய் நிவாரணத் தொகை வாங்கிய மக்களுக்கு கூட ஆயிரம் ரூபாய் பொங்கல் பரிசு கிடைக்கவில்லை என குற்றம் சாட்டினார். வண்ணார்பேட்டை ஜி ஏ சாலையில் விவாயர்களுக்கு அச்சுறுத்தல் ஏற்படுத்திய 51 வது வார்டு மாமன்ற உறுப்பினரின் நிரஞ்சனா தற்காலிகமாக நீக்கி உள்ளதை விட நிரந்தரமாக நீக்கினால் மட்டும்தான் விவாயர்களுக்கு பாதுகாப்பு இருக்க முடியும் என தெரிவித்தார். அரசு மருத்துவமனைகளில் மருந்து கிடையாது உபகரணங்கள் இல்லை மருத்துவர்கள் இல்லாமல் உபகரணங்கள் இல்லாமல் மருந்து வமனைகளில் நிலைமை படு மோசமாக உள்ளது.

கட்சி என்பதனால் அவரை துணை முதலமைச்சர் ஆகலாம் இல்லையென்றால் எழுதப்படாத சட்டம் இயற்றப்பட்டு முதலமைச்சராக கூட உதயநிதி ஸ்டாலின் பணியாற்றலாம் என தெரிவித்தார். மேலும் மீண்டும் கோர்ட் தீர்ப்பு வந்துள்ளதால் ஒபிஎஸ் மட்டுமல்ல அவரது அணியில் இருக்கிறவர்கள் சார்ந்தவர்கள் யாரும் அதிமுக கரைவேட்டி கட்டக்கூடாது என ஜெயக்குமார் தெரிவித்தார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில் அதிமுக கட்சியின் மாவட்ட நிர்வாகிகள், பகுதி செயலாளர்கள், வட்ட செயலாளர்கள், மாவட்ட பிரதிநிதி மற்றும் துறைமுகம் பகுதி மகனர் அணி தலைவி வேளாக்கண்ணி விவாய்ப்பாடி பகுதி துணை செயலாளர், சந்தோஷமேரி, ராஜி, பகுதி பிரதிநிதி வள்ளி, உட்பட ஏராளமான அதிமுகவினர் கலந்து கொண்டனர்.

சின்னப்பள்ளத்தூர் அரசு பள்ளியில் நூய்மை பணிகள் நடைபெற்றது

சின்னப்பள்ளத்தூர் அரசு பள்ளியில் எங்கள் பள்ளி மினிரும் பள்ளி என்று நூய்மை பணிகள் மூன்று நாட்கள் நடைபெற்றது. இந்திட்டத்தின்படி பள்ளி வளாகத்தூய்மை, வகுப்பறை தூய்மை, கழிப்பறை தூய்மை, குடிநீர் தொட்டி தூய்மை, பள்ளி வளாகத்தை பசுமையாக்க மரக்கன்றுகள் நடட்டு பராம்ப்பது, காய்கறித் தோட்டம் அமைப்பது உள்ளிட்ட பணிகள் நடைபெற்றது. இத்தூய்மை பணியில் ஊர் பொது மக்கள், 100 நான்



வேலை திட்ட பணியாளர்கள், பள்ளி மேலாண்மை குழு உறுப்பினர்கள், சத்துணவு மற்றும் அங்கம் வாடி பணியாளர்கள் ஆசிரியர்கள் கலந்து கொண்டனர். மேலும் எங்கள் பள்ளி மினிரும் பள்ளி என்பது பற்றி பொதுமக்களிடமும், மாணவர்களிடமும் தலைமை ஆசிரியர் மா. புஷி வினக்கி பேசினார். சத்தமான வாழ்வே சகத்திற்கு ஆதாரம் என்பதை அனைவரும் உணர்ச்சுமையும் நம்சார்ந்த இத்தூய்மை நூய்மை குழலையும் சுகாதாரமாக வைத்துக் கொள்ளுவது அவசியம் என்று கூறினார்.



வேலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகத்தில் பொங்கல் திருவிழாவை முன்னிட்டு நடைபெற்ற கோல போட்டியில் வெற்றி பெற்ற துறைமுகம் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் பெ. குமார்வேல் பாண்டன், பரிசுத்தொகை வழங்கினார். இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் த. மாலதி, வருவாய் கோட்டாட்சியர் கவிதா மற்றும் அனைத்து துறை அரசு அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



பொங்கல் திருநாளை முன்னிட்டு தமிழ் திரைப்பட சங்கத்தில் பொங்கல் பரிசு வழங்கப்பட்டது தலைவர் முரளி ராமநாராயணன், ராதாகிருஷ்ணன், கபார், ஞானவேல், திருமலை, ஜோதி ஆகியோர் வழங்கிய பொங்கல் பரிசை நடுநிலை பார்வை ஆசிரியர் நடிசு கே ஆர் சரேஷ் பெற்றுக் கொண்டார்.



முதலமைச்சர் உத்தரவின் பேரில், தமிழ் திருநாளும் பொங்கல் திருநாளை முன்னிட்டு இராயபுரம் சட்டமன்ற தொகுதி 50வது வார்டு அர்த்தன் ரோடு பகுதியில் நியாய விலைக்கடைவில் முதல்வரின் பொங்கல் பரிசு பொருட்கள் மற்றும் ரூ.1000/-த்தை பொதுமக்களுக்கு இராயபுரம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஐடர்ம் இரா.முர்த்தி அவர்கள் வழங்கினார். இந்நிகழ்வில் கிழக்கு பகுதி செயலாளர் இரா.செந்தில்குமார், வட்ட செயலாளர் கிருஷ்ணன் மாவட்ட, பகுதி, வட்ட நிர்வாகிகள் அணிகளின் நிர்வாகிகள் மற்றும் பொதுமக்கள் இருந்தனர்.



புதுச்சேரி குடிசை மாற்று வாரியம் காரைக்கால் மாவட்டத்தில் நேற்று காரைக்கால்-தெற்கு தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் நாஜிம் தலைமையில் புதுச்சேரி குடிசை மாற்று வாரியத்தின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் பிரதம மந்திரியின் வீடுகட்டும் திட்டத்தின் கீழ் காரைக்கால்-தெற்கு தொகுதியைச் சேர்ந்த 30 பயனாளிகளுக்கு பணி ஆணையை வழங்கினார்கள். இந்நிகழ்வில் புதுச்சேரி குடிசை மாற்று வாரிய ஓவர்சீர் இளங்கோ, வாரிய ஊழியர்கள் மற்றும் முக்கிய பிரமுகர்கள் கலந்து கொண்டனர். முதல் தவணையான ரூ.1,20,000/- வீதம் பயனாளிகளின் வாங்கிக் கணக்கில் செலுத்தப்படும்.



மயிலாடுதுறை மாவட்ட திருசெயலாளரும் பூம்புகார் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான நிவேதா எம்.முருகானிம் புதுகை வரலாறு நாளிதழின் 2024 ஆம் ஆண்டு காலண்டரை மயிலாடுதுறை மாவட்ட நிருபர் யோகுகதாஸ் வழங்கினார்.

சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு செல்ல கோயம்பேடு, கிளம்பாக்கம் உள்ளிட்ட 6 இடங்களில் இருந்து சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படும்



சென்னை, ஜன.12 - பொங்கல் பண்டிகைக்கு இன்னும் 3 நாட்களே உள்ளன. சென்னையில் பணி நிமித்தமாக தங்கி இருப்போர், கல்லூரி மாணவர்கள், பொதுமக்கள் என பல்வேறு தரப்பினரும் செல்லும் பஸ்கள் பண்டிகையை கொண்டாட தங்களுக்கு சொந்த ஊர்களுக்கு செல்வது வழக்கம். அவர்களின் வசதிக்காக ஒவ்வொரு ஆண்டும் அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழகம் சார்பில் சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்பட்டு வருகின்றன. அதேபோல் இந்த ஆண்டு சென்னை உள்ளிட்ட பல்வேறு நகரங்களில் இருந்து பல இடங்களுக்கும் சிறப்பு பஸ்கள் நான்கு (4) இடங்களில் (முதல் 3 நாட்களுக்கு இயக்கப்படுகிறது. அதன்படி, சென்னையில் இருந்து வழக்கமாக இயக்கக்கூடிய 2,100 பஸ்களுடன் கூடுதலாக 4,706 சிறப்பு பஸ்கள் என 3 நாட்களுக்கு மொத்தம் 11,006 பஸ்களும், திருச்சி, கோவை உள்ளிட்ட பிற நகரங்களில் இருந்து 8,478 சிறப்பு பஸ்களும் இயக்கப்பட உள்ளன. இதன் மூலம், பொங்கல் பண்டிகைக்காக கிளம்பாக்கத்தில் இருந்து செல்லும் பிற நகரங்களில் இருந்து மொத்தம் 19,484 பஸ்கள் இயக்கப்பட உள்ளன. மேலும், சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு செல்லும் கோயம்பேடு, கிளம்பாக்கம் உள்ளிட்ட 6 இடங்களில் இருந்து சிறப்பு

பஸ்கள் விடப்படுகிறது. பொன்னேரி, கும்மிடிப்பூண்டி, செங்குன்றம் வழியாக ஆந்திர மாநிலம் செல்லும் பஸ்கள் மாதவரம் பஸ் நிலையத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. புதுச்சேரி, கல்லூர், சிதம்பரம் செல்லும் பஸ்கள் கே.கே.நகரில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. தினிடிவனம், விக்கிரவாண்டி வழியாகும் பஸ்கோணம், தஞ்சாவூர் செல்லும் பஸ்கள் தாமிரவரண சாண்டோரியம் பஸ் நிலையத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. ஆற்காடு, ஆரணி, வேலூர், தருமபுரி, கிருஷ்ணகிரி, திருப்பத்தூர், காஞ்சிபுரம், செய்யாறு, திருத்தணி வழியாக திருப்பத்தூர் செல்லும் பஸ்கள் பூந்துமல்லி பஸ் நிலையத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது.

விழுப்புரம், மதுரை, கும்பகோணம், சேலம், கோவை, நெல்லை, கோட்டங்களை சேர்ந்த பஸ்கள் கோயம்பேடு பஸ் நிலையத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. திருச்சி, தஞ்சை, கரூர், மதுரை, நெல்லை, தூத்துக்குடி, நார்கோவில் உள்ளிட்ட தென்மாவட்டங்களுக்கு செல்லும் அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக பஸ்கள் கிளம்பாக்கத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. டிசம்பர் 12-ந்தேதிக்கு முன்பு திருச்சி தேசிய நெடுஞ்சாலை வழியாக செல்லும் அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக பஸ்களில்

முன்பதிவு செய்தவர்கள், கோயம்பேடுக்கு பதில் கிளம்பாக்கம் பஸ் நிலையத்தில் இருந்து உரிய நேரத்தில் பயணம் செய்யலாம். இன்று முதல் 14-ந்தேதி வரை அரசு பஸ்களில் பயணம் மேற்கொள்வதற்கு முன்பதிவு செய்ய வசதிவாக கோயம்பேடு, கிளம்பாக்கம், தாமிரவரண சாண்டோரியம் பஸ் நிலையங்களில் மொத்தம் 11 மையங்கள் அமைக்கப்பட்டு உள்ளன. மேலும், www.tnsc.in என்ற இணையதளம் வாயிலாகவும் முன்பதிவு செய்யலாம். மேலும், பஸ்கள் இயக்கப்படுவது குறித்த தகவலை பெறவும், புகார் அளிக்கவும் 24 மணி நேரமும் செயல்படும் கட்டுப்பாட்டு அறை கோயம்பேட்டில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், 9445014450, 9445014436 ஆகிய செல்போன்கள் என்களையும் தொடர்பு கொள்ளலாம். தனிவர் ஆர். பஸ்களில் புகார் அளிக்கலாம். வகுப்பிபுது தொடர்பாக 18004256151 என்ற இலவச எண்ணில் புகார் அளிக்கலாம். மேலும் பொங்கல் பண்டிகை முடிந்து பிற ஊர்களில் செல்லும் அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக பஸ்கள் கிளம்பாக்கத்தில் இருந்து இயக்கப்படுகிறது. டிசம்பர் 12-ந்தேதிக்கு முன்பு திருச்சி தேசிய நெடுஞ்சாலை வழியாக செல்லும் அரசு விரைவு போக்குவரத்து கழக பஸ்களில்

இந்த மாதத்தில் மூன்று நாட்களுக்கு பால்மாக்கலைக்கு வீடுமுறை புதுக்கோட்டை கலைநகரம் துவக்கம்

புதுக்கோட்டை, ஜன.12- நாட்பு மாதம் 2024 ஜனவரியில் அடுத்தடுத்து நிகழ இருக்கும் முக்கிய நிகழ்வு காரணமாக மூன்று நாட்களுக்கு பால்மாக்கலை கலை நகரம் இயங்காது என்று புதுக்கோட்டை மாவட்ட கலைநகர் மெர்சி ரம்யா தெரிவித்துள்ளார். இது குறித்து அவர் வெளியிட்டிருக்கும் செய்தி குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது: தமிழ்நாடு மதுபானம்

[உரிமை மற்றும் அனுமதி] விதிகள் 1981-ன் படி ஜனவரி 16 ஆம் தேதி செவ்வாய்க்கிழமை திருவள்ளூர் தினம், ஜனவரி 25 ஆம் தேதி வியாழக்கிழமை வடலூர் ராமலிங்கர் நினைவு நாள், மற்றும் ஜனவரி 26 ஆம் தேதி வெள்ளிக்கிழமை இந்திய குடியரசு தினம் ஆகிய நாட்களை உலர் நாளைகளாகக் கொண்டுவந்து கொண்டுவந்து தமது திருவிழா திட்டம் தீர்மானித்துள்ளது.

மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து டாஸ்மாக்கம் மதுபான கடைகள் மதுபானகடைகள் FLL/FL2 /FL3/FL3A/FL3AA மற்றும் FL11 கடைகள் மற்றும் பார்சர்கள் அனைத்தும் மூடப்பட வேண்டும் என்பதும் அந்த நாளில் எந்தவிதமான மதுபானங்களும் விற்பனை செய்யப்படாது என்று தமிழக அரசின் அறிக்கையை மேற்கோள் காட்டி தெரிவித்துள்ளார்.

ஓ.பன்னீர்செல்வத்தின் மேல்முறையீட்டு மனு தள்ளுபடி - சென்னை உயர்நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

சென்னை : ஜன. 12, அதிமுக பெயர், கொடி, சின்னம் ஆகியவற்றை பயன்படுத்த தடை விதித்த தனி நீதிபதின் இடைக்கால உத்தரவு செல்லும் என்றும், ஒபிஎஸ் தொடர்ந்த மேல்முறையீட்டு வழக்கை தள்ளுபடி செய்தும் சென்னை உயர்நீதிமன்ற அமர்வு தீர்ப்பளித்ததுள்ளது.



ஓ.பன்னீர்செல்வம் இணை ஒருங்கிணைப்பாளராகவும் செயல்பட்டு வந்தார். இந்த நிலையில் அதிமுகவின் தலைமைப் பதவியை பிடிக்க இருவருக்கு இடையே மறைமுகமாக போட்டி நிலவி வந்ததால் இருதரப்பினரும் தனித்தனி அணிகளாக செயல்பட தொடங்கினர். அதிமுகவின் முன்னணி தலைவர்கள் எடப்பாடி பழனிசாமிக்கு ஆதரவு அளித்ததால்

மனு ஒன்றை தாக்கல் செய்திருந்தார். இந்த வழக்கில் அதிமுக கட்சியின் பெயர், கொடி, சின்னம், லெட்டர் போட்டி ஆகியவற்றை பயன்படுத்த ஓ.பன்னீர்செல்வத்துக்கு இடைக்காலத் தடை விதித்த வழக்கு குறித்து நவம்பர் 30 ஆம் தேதிக்குள் ஓ.பன்னீர்செல்வம் பதில் அளிக்க நீதிமன்றம் உத்தரவு பிறப்பித்தது. தனி நீதிபதியின் இந்த உத்தரவை எதிர்த்து ஒபிஎஸ் தரப்பில் மேல்முறையீடு செய்யப்பட்டது. வழக்கு நீதிபதிகள் ஆர்.மகாதேவன், முகந்து ஷாஃபீக் அமர்வில் இரு தரப்பு வாதம் நிறைவுற்ற நிலையில் நேற்று தீர்ப்பளிக்கப்பட்டது. அதில் அதிமுக பெயர், கொடி, சின்னம் ஆகியவற்றை பயன்படுத்த தடை விதித்த தனி நீதிபதியின் இடைக்கால உத்தரவு செல்லும் என்றும், ஒபிஎஸ் தொடர்ந்த மேல்முறையீட்டு வழக்கை தள்ளுபடி செய்தும் சென்னை உயர்நீதிமன்ற அமர்வு தீர்ப்பளித்துள்ளது.



காரைக்கால்-வடக்கு தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் பி.ஆர்.என்.திருமுருகன் தலைமையில் புதுச்சேரி குடிசை மாற்று வாரியத்தின் மூலம் செயல்படுத்தப்படும் பிரதம மந்திரியின் வீடுகட்டும் திட்டத்தின் கீழ் காரைக்கால்-வடக்கு தொகுதியைச் சேர்ந்த 16 பயனாளிகளுக்கு வீடு கட்டுவதற்கான பணி ஆணையை வழங்கினார்கள். இந்நிகழ்வில் புதுச்சேரி குடிசை மாற்று வாரிய ஊழியர்கள் மற்றும் முக்கிய பிரமுகர்கள் இந்நிகழ்வில் கலந்து கொண்டனர். முதல் தவணையான ரூ.1,20,000/- வீதம் பயனாளிகளின் வாங்கிக் கணக்கில் செலுத்தப்படும்.



கடலூர் மாவட்டம் காட்டுமன்னார்கோயில் அருகே கொத்தங்குடி ஊராட்சியில் தமிழக அரசு முதல்வர் ஆணைக்கிணங்க வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம் வழி காட்டுறவு பெயரில் கொத்தங்குடி ஊராட்சியில் தமிழர்களின் திருநாளான பொங்கல் பண்டிகையின் தொகுப்பிணை ஊராட்சி மன்ற தலைவர் குளா பாலன் வழங்கினார் நிகழ்ச்சியில் ஊராட்சி மன்ற துணைத் தலைவர் நியாய விலை கடை பணியாளர் மற்றும் கிராம பொதுமக்கள் ஊராட்சி செயலாளர் அனைவரும் கலந்து கொண்டனர்.

நாகு கடைபடை பகுதிகளில் கரும்பு பயிர்களுக்கு மேட்டு அணையிலிருந்து தண்ணீர் நிறத்துவிடக்கோரி விவசாயிகள் ஆர்ப்பாட்டம்

அறந்தாங்கி, ஜன. 12- புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அறந்தாங்கியை அடுத்த நாகு கல்லணை கால்வாய் பகுதிகளில் காவிரி நேர நம்பி 27 ஆயிரம் ஏக்கர்களுக்கு மேலாக விவசாயம் செய்து வருகின்றனர்.



இதில் கடந்த ஜூன் 12 ஆம் தேதி மேட்டூரில் திறக்கப்பட்ட தண்ணீர் சில நாட்களில் நாகு கடைமடை பகுதிக்கு வந்தது. அப்பகுதி விவசாயிகள் மிகுந்த சிரமம் காலாவிரி தண்ணீர் நேர நம்பி 27 ஆயிரம் ஏக்கர்களுக்கு மேட்டூர் தண்ணீர் நிறத்துவிடக்கோரி விவசாயிகள் ஆர்ப்பாட்டம் நடந்து வந்தது. இதில் கடந்த ஜூன் 12 ஆம் தேதி மேட்டூரில் திறக்கப்பட்ட தண்ணீர் சில நாட்களில் நாகு கடைமடை பகுதிக்கு வந்தது. அப்பகுதி விவசாயிகள் மிகுந்த சிரமம் காலாவிரி தண்ணீர் நேர நம்பி 27 ஆயிரம் ஏக்கர்களுக்கு மேட்டூர் தண்ணீர் நிறத்துவிடக்கோரி விவசாயிகள் ஆர்ப்பாட்டம் நடந்து வந்தது. இதில் கடந்த ஜூன் 12 ஆம் தேதி மேட்டூரில் திறக்கப்பட்ட தண்ணீர் சில நாட்களில் நாகு கடைமடை பகுதிக்கு வந்தது. அப்பகுதி விவசாயிகள் மிகுந்த சிரமம் காலாவிரி தண்ணீர் நேர நம்பி 27 ஆயிரம் ஏக்கர்களுக்கு மேட்டூர் தண்ணீர் நிறத்துவிடக்கோரி விவசாயிகள் ஆர்ப்பாட்டம் நடந்து வந்தது. இதில் கடந்த ஜூன் 12 ஆம் தேதி மேட்டூரில் திறக்கப்பட்ட தண்ணீர் சில நாட்களில் நாகு கடைமடை பகுதிக்கு வந்தது. அப்பகுதி விவசாயிகள் மிகுந்த சிரமம் காலாவிரி தண்ணீர் நேர நம்பி 27 ஆயிரம் ஏக்கர்களுக்கு மேட்டூர் தண்ணீர் நிறத்துவிடக்கோரி விவசாயிகள் ஆர்ப்பாட்டம் நடந்து வந்தது.

திறக்க வலியுறுத்தி நாகு கல்லணை கால்வாய் பாசனதாரர் விவசாயிகள் ஒருங்கிணைப்பு சங்கத் தலைவர் தோக்குமடை ரமேஷ் தலைமையில் நூற்றுக்கு மேற்பட்ட விவசாயிகள் கவன ஈர்ப்பு ஆர்ப்பாட்டம் நடப்பெற்றது. ஆர்ப்பாட்டத்தில் பகுதி விவசாயிகள் ஏராளமான கலந்து கொண்டனர்.

தென்காசி வடக்கு மாவட்ட திருக சார்மில் சங்கரன்கோவில் திருப்பூர் குமரன் நினைவு தினம்

சங்கரன்கோவில் : ஜன. 12, தென்காசி வடக்கு மாவட்ட திருக சார்மில் சுதந்திர போராட்டத்திற்காக கொடி காத்து உயிர் நீத்த திருப்பூர் குமரன் 92-வது நினைவு நாள் நிகழ்ச்சி வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் அலுவலகத்தில் நடைபெற்றது. இதில் தென்காசி வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் ராஜா எம்.எஸ்.ஏ தலைமையில் அவர்களின் நினைவு வைக்கப்பட்டிருந்த திருப்பூர் குமரன் படத்திற்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை



செலுத்தப்பட்டது. இதில் தலைமை செயற்குழு உறுப்பினர் பரமசுரு, பிள்ளைவாசுதேவநல்லூர் தொகுதி பொறுப்பாளர் நல்லசேதுபதி, நகர செயலாளர் பிரகாஷ், மாவட்ட இளைஞர்ணி

துணை அமைப்பாளர் அன்சாரி, வார்டு செயலாளர் பாட்டத்தூர் ராமலிங்கம், ஜான், வக்கீல் செந்தில், ஜெயகுமார், கணேஷ், கார்த்தி உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

திருச்சி பல்கலைக்கழக அளவில் ஆணைகள் போட்டியில் எம்.ஆர்.கல்லூரி மாணவர் வெற்றி

அரியலூர்: ஜன. 12, திருச்சி பல்கலைக்கழக அளவிலான ஆணைகள் போட்டியில் தந்தனார் எம்.ஆர்.கல்லூரி மாணவர் வெற்றி பெற்றார். இது பற்றி கல்லூரி நிர்வாகம் வெளியிட்ட செய்தி குறிப்பு:



கல்லூரி முதலாம் ஆண்டு காட்சி தொடர்பியல் துறை மாணவர் திணை என்டபர், ஆணைகள் போட்டியில்

முதல் முயற்சியிலேயே வெற்றி பெற்றுள்ளார். வெற்றிபெற்ற மாணவருக்கு மீனாட்சி இராமசாமி கல்வி நிறுவனங்களின் தாளாளர் எம்.ஆர். இரகுநாதன் ரூ. 1000 ஊக்கத்தொகை வழங்குவதாக கூறியுள்ளார். இயக்குநர்கள் முனைவர் ஆர்.இராஜமாணிக்கம், முனைவர். வைத்தியாசாசன், எம்.ஆர்.சி.உடற்கல்வித் துறைத்தலைவர் திருமுருகன் மற்றும் காட்சி தொடர்பியல் துறை தலைவர் சீலம்பரசன் ஆகியோர் வாழ்த்துக்களை கூறி பாராட்டினர்.



சென்னை தண்டையாப்பேட்டை மண்டலம் 4. வட்டம் 42.ல் 2024 ஆம் ஆண்டு நடைபெற இருக்கின்ற பாராளுமன்ற தேர்தல் குறித்து பொதுமக்களிடம் விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் விதமாக இந்திய தேர்தல் ஆணையத்தின் வேண்டுகோளுக்கிணங்க 4.வது மண்டல அலுவலகத்தில் மண்டல குழு தலைவர் நேதாஜி யு.கணேசன், தலைமையில் 15 சய உதவி சய உதவி குழு உறுப்பினர்கள் சேர்ந்து பங்குபெற்று கோலமிட்டு தேர்தல் ஆணைய பொதுமக்களிடையே விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தினர் இதில் அழகாக கோலமிட்ட மூன்று நடர்களுக்கு முதல் பரிசு, இரண்டாம் பரிசு, மூன்றாம் பரிசு, என்று தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு கோலமிட்ட அனைத்து குழு உறுப்பினர்களுக்கும் ஆறுதல் பரிசீனை மண்டல குழு தலைவர் நேதாஜி யு.கணேசன் எம்.சி மண்டல அலுவலர் விசுவநாதன் உடன் 42வது மாமன்ற உறுப்பினர் எஸ். ரேணுகா,சய உதவி குழுவின் பொறுப்பாளர் டயானா சீலா மற்றும் சய உதவி குழு நிர்வாகிகள் உறுப்பினர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ஆதனக்கோட்டை வீர ஆஞ்சநேயர் ஆலயத்தில் அனுமன் ஜெயந்தி விழா கோலாகலம்

ஆதனக்கோட்டை, ஜன.12- ஆதனக்கோட்டை மின்வாரிய அலுவலக வளாகத்தில் உள்ள வீர ஆஞ்சநேயர் ஆலயத்தில் மார்கழி அமாவாசையையொட்டி அனுமன் ஜெயந்தி விழா கொண்டாடப்பட்டது.



உள்ளிட்ட 9 வகையான அபிபிஷேகங்கள் நடைபெற்றது. பின்னர்

ஆஞ்சநேயருக்கு சந்தன காப்பு அலங்காரம் செய்து வெற்றிலைமாலை, தாளசாரை, வளையப்பழமாலை அணிவிக்கப்பட்டு தீபாராதனை காட்டப்பட்டது. ஆதனக்கோட்டை கற்றுவிட்டார பகுதி கிராமங்களை சேர்ந்த திரளான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர். பின்னர் பக்தர்களுக்கு பிரசாதமும் அன்னதானமும் வழங்கப்பட்டது.

சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்தில் ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி ஆய்வு

சேலம் : ஜன. 12, சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்திற்கு ஆளுநர் ரவி வரகை தருவதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து மாணவர் அமைப்பினர், அரசியல் கட்சியினர் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்தில் நடந்த முறைகேடு புகாரில் துணைவேந்தர் ஜெகநாதன் கைது செய்யப்பட்டு, ஜூனில் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளது. தீவிரப்பாணைகளுக்கு சேலம் வந்தடைந்த ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி, சேலம் பெரியார் பல்கலைக்கழகத்திற்கு வந்தார். அவருக்கு துணைவேந்தர்



ஜெகநாதன் பூங்கொத்து கொடுத்து வரவேற்றார். பின்னர் பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் ஜெகநாதன் மற்றும் பேராசிரியர்களுடன் ஆளுநர் ரவி கலந்துரையாடினார். பின்னர் ஆய்வுக்கூடம் நடத்தினார். முன்னதாக ஆளுநர் ரவி.. சேலம் பெரியார்

பல்கலைக்கழகத்திற்கு வருகை தருவதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து மாணவர் அமைப்பினர், திமுக, மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சிகள், திராவிடர் கழகம் உள்ளிட்ட பல்வேறு கட்சியினர் கருப்புக்கொடி காட்டி போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். அவர்களை போலீசார் கைது செய்தனர்

புதுக்கோட்டை ஸ்ரீ ஆஞ்சநேயர் கோவிலில் அனுமன் ஜெயந்தி விழா விமரிசையாக நடைபெற்றது

புதுக்கோட்டை : ஜன. 12, புதுக்கோட்டை, தெற்கு 4-ஆம் வீதியில் பெரிய மார்க்கெட் பகுதியிலுள்ள உள்ள ஆஞ்சநேயர் கோயிலில் அனுமன் திருச்சபையினர் சார்பில் அனுமன் ஜெயந்தி விழா விமரிசையாக கொண்டாடப்பட்டது.



மூலா தீபாரதனை நடத்தும் ஆஞ்சநேயர் பக்தர்களுக்கு அருள் பாலித்தார் கோயிலில் உற்சவர் ராமர் சீதா லட்சுமணர், உற்சவர் ஆஞ்சநேயர், வராகி அம்மன் நரசிம்மர், ஹயக்கிரிவர்க்கும் சிறப்பு அலங்காரம் செய்யப்பட்டு தீபாரதனை நடைபெற்றது. பின்னர் உற்சவர் ஆஞ்சநேயர் அலங்காரத்தில் பல்வேறு வந்தி

வழியாக பவனி வந்தார். இதில் பக்தர்கள் நீண்ட வரிசையில் நின்று ஆஞ்சநேயரை வழிபட்டனர். அனைவருக்கும் அருட்டிரசாதம் வழங்கப்பட்டது. ஏற்பாடுகளை அனுமன் திருச்சபை ஆன்மீக நெறியாளர் ஆணத்த சுப்பிரமணியன் குருக்கல் எஸ்.வி.என். மற்றும் கோமல் நிர்வாகிகள் சிறப்புடன் செய்தனர்.



மதுரை மாவட்டம் அவனியாரத்தில் நடைபெறவிருக்கும் ஜல்லிக்கட்டு முன்னேற்பாடு பணிகளை வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் முர்த்தி நேற்று ஆய்வு செய்து பார்வையிட்டார். அருகில் மாவட்ட கலெக்டர் சங்கீதா, மருகராட்சி ஆணையர் மதுபாலன், சோழவந்தான் எம் எல் ஏ வெங்கடேசன் உள்ளிட்டோர் உள்ளனர்.

பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தை நிறைவேற்றாவிட்டால் பி.16-ல் வேலைநிறுத்தம் : எஸ்.ஆர்.எம்.யு அறிவிப்பு

திருச்சி : ஜன. 12, பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தை மத்திய அரசு ஏற்காவிட்டால் வரும் பிப்ரவரி 16-ம் தேதி மத்திய தொழிற்சங்கங்களை ஒன்றிணைந்து நாடு தழுவிய ஒரு நாள் வேலை நிறுத்தப் போராட்டம் நடத்தப்படும் என எஸ்.ஆர்.எம்.யு தென் மண்டல தலைவர் ராஜா ஸ்ரீதர் தெரிவித்துள்ளார். பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தை மீண்டும் செயல்படுத்த வேண்டும், புதிய ஓய்வூதியத் திட்டத்தை தீவிரம் செயல்படுத்த வேண்டும், காவி பணியிடங்களின் நிரப்பிட வேண்டும், தனியார் மயமாக்கலை மத்திய அரசு உடனடியாக கைவிட வேண்டும் என்பன உள்ளிட்ட பல்வேறு கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி திருச்சி ரயில்வே கோட்ட மேலாளர் அலுவலகம் முன்பு எஸ்.ஆர்.எம்.யு சார்பில் நேற்று 4-வது நாளை தொடர்



உண்ணாவிரத போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். போராட்டத்தினை எஸ்.ஆர்.எம்.யு தென் மண்டல தலைவர் ராஜா சேகர் வழங்குது பேசினார்.

தனியார் மயமாக்கலை கைவிட வேண்டும். குறைந்த ஓய்வூதியத்தை அதிகப்படுத்தி வழங்கிட வேண்டும் என்பது உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை முன் வைத்துள்ளோம். நாடு முழுவதும் இந்த கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி 30 லட்சம் தொழிலாளர்கள் உண்ணாவிரதப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். கோரிக்கைகள் நிறைவேற்றப் படாவிட்டால் வரும் பிப்ரவரி 16-ம் தேதி மத்திய தொழிற்சங்கங்களை ஒன்றிணைத்து ஒரு நாள் வேலை நிறுத்தப் போராட்டம் நடைபெறும்" என்றார்.

தமிழக சட்டப்பேரவை தலைவர் பணகூடியில் பொங்கல் தொகுப்பு வழங்கி சிறப்பித்தார்

திருநெல்வேலி, ஜன. 12- திருநெல்வேலி மாவட்டம், பணகூடியில் தமிழக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் ஆணைப்படி, தமிழக சட்டப்பேரவை தலைவர் மு.அப்பாவு தலைமையில், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் மருத்துவர் கார்த்திகேயன், திருநெல்வேலி எம்பி ஞான தீரவியம், சுட்டுறவு சங்க இணை பதிவாளர் அழகிரி, ஆகியோர் முன்னிலையில் பணகூடி சுட்டுறவு பண்டக சாலையில் ரூ. 1000, 1 கிலோ பச்சரிசி, 1 கிலோ சர்க்கரை, கரும்பு ஆகிய பொருட்கள் கொண்டு பொருட்களை



பொதுமக்களின் பயன்பாட்டிற்கு சட்டப்பேரவை தலைவர் அப்பாவு தொடங்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் திமுக நகர செயலாளர்

தமிழ்மாணன், மதிமுக மாவட்ட இளைஞரணி அமைப்பாளர் மு.சங்கர் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு பொதுமக்களுக்கு பொங்கல் தொகுப்பு வழங்கி சிறப்பித்தனர்.

சிவகிரியில் பொங்கல் தொகுப்பு வழங்கி சிறப்பித்தனர்

சிவகிரி: ஜன. 12, தென்காசி மாவட்டம், சிவகிரியில் தமிழக முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் ஆணைப்படி அரசின் சார்பில் வழங்கப்படும் பொங்கல் தொகுப்பு ரூ. 1000, 1 கிலோ பச்சரிசி, 1 கிலோ சர்க்கரை, கரும்பு ஆகிய பொருட்கள் பொதுமக்களுக்கு மாநில மருத்துவ அணி துணை செயலாளர் மருத்துவர் சு.செ. செனப்பக விநாயகம் தலைமையில், சிவகிரி பேரூராட்சி தலைவி அணித்தி சங்கரி கந்தரவடிவேலு, பேரூராட்சி மன்ற துணை தலைவர் லட்சுமி ராமன்



முன்னிலையில் பொங்கல் தொகுப்பு வழங்கப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் வழங்கி தலைவர் மருத்துவன், சார்பு அணிகள் நிர்வாகிகள் வீமணி, கார்த்திக், முத்துலட்சுமி, தங்கராஜ்,

புல்லட் கணேசன், ஒன்றிய பிரதிநிதி இராமச்சந்திரன் மற்றும் ஒன்றிய, நகர, பேரூர், திமுக முன்னோடிகள் கலந்து கொண்டு பொங்கல் தொகுப்பு வழங்கி சிறப்பித்தார்கள்.

யாருக்கு வெற்றி வாய்ப்பு இருக்கிறதோ, அவர்களுக்கு தேர்தலில் போட்டியிடும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும் - எடப்பாடி பழனிசாமி

சேலம் : ஜன. 12, "யார், யாருக்கெல்லாம் நாடாளுமன்ற தேர்தலில் போட்டியிட விருப்பம் இருக்கிறதோ, அவர்கள் எல்லாம் முறையான தலைமைக் கழக அறிவிப்புக்குப் பின்னர், அங்கு வழங்கப்படும் படிவங்களைப் பூர்த்தி செய்து விண்ணப்பிக்க வேண்டும். அதன்பின்னர், மூத்த தலைமைக் கழக நிர்வாகிகள், கலந்தாலோசித்து யாருக்கு வெற்றி வாய்ப்பு இருக்கிறதோ, அவர்களுக்கு தேர்தலில் போட்டியிடும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்று அதிகார பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார். சேலத்தில் அதிகார பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி நேற்று செய்தியாளர்களைச் சந்தித்தார். அப்போது அவரிடம், அதிகாரவழி கைநடத்துவதில் 20 வேட்பாளர்களை அறிவித்து மறைமுகமாக களப்பிட்டுள்ளதாக உத்தரவிட்டுள்ளதாக கூறப்படுகிறது என்ற கேள்விக்கு பதிலளித்த அவர், "ஊடகங்களில் வெளியாகும்

செய்திகளுக்கு நாங்கள் பொறுப்பாளி அல்ல. வேட்பாளர்தேர்வுவெறுமே நடைபெறவில்லை.



அதிகமான காற்று இல்லை. அதிகமான மிரங்கடோர், மக்கள் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டனர். ஏற்கெனவே, சென்னை மாநகரத்தில், வடிகால் அபிவிருத்திக்கு உடனடி நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. அதுமட்டுமல்லாமல், பாதியிலும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்றார். அவர்களுக்கு தேர்தலில் போட்டியிடும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்றார். அப்போது வெள்ள பாதியிலும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்றார். அவர்களுக்கு தேர்தலில் போட்டியிடும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்றார். அவர்களுக்கு தேர்தலில் போட்டியிடும் வாய்ப்பு வழங்கப்படும்" என்றார்.

அரசு பொய்யான ஒரு செய்தியை வெளியிட்டு மக்களை ஏமாற்றி வருகிறது. மிக்ஜாம் புயலின் காரணமாக, டிசம்பர் 3 மற்றும் 4-ம் தேதிகளில் மழை பெய்தது. அதை ஒரு பாடமாக அரசு எடுத்துக்கொண்டிருக்க வேண்டும்.

மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்யும் என்று இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தெளிவாக கூறியிருக்கிறது. நெல்லை, குமரி, தூத்துக்குடி, மற்றும் தென்காசியில் அதிகமான மழை பெய்யும் என்று ஒரு வாரத்துக்கு முன்பாகவே செய்திகளை வெளியிட்டுள்ளது என திறமையற்ற முதல்வர் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளுக்கானதால், அம்மாவட்ட மக்கள் கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டனர். போரக்கால அடிப்படையில் மீட்டப் பணி களை அரசு மேற்கொண்டிருந்தால், இந்த அரசாங்க மக்களின் கோபத்துக்கு ஆளாகியிருக்க மாட்டார்கள்" என்று எடப்பாடி பழனிசாமி கூறினார்.

வரலாறு

உலகம்

சமீப கால வரலாறு - ஈடுபட்ட கலவரம்

யூரோப் நியூ கினியா நாட்டில் 15 பேர் பலி

மோர்ஸ்பி : ஜன. 12, பப் புவா நியூ கினியா நாட்டில் அரசு ஊழியர்கள், காவலர்கள் உள்ளிட்டோருக்கு சம்பளக் குறைப்பு செய்யப்போவதாக சமூக ஊடகங்களில் செய்தி வெளியானது. இதையடுத்து போலீஸார் மற்றும் அரசு ஊழியர்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். இதையடுத்து கலவரம் வெடித்தது. இதில் 15 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

ஆஸ்திரேலிய கண்டத்தில் அமைந்துள்ள பப் புவா நியூ கினியா நாட்டில், அரசு ஊழியர்கள், காவலர்கள் உள்ளிட்டோருக்கு சம்பளக் குறைப்பு செய்யப்போவதாக சமூக ஊடகங்களில் செய்தி வெளியானது. இதையடுத்து போலீஸார் மற்றும் அரசு ஊழியர்கள் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். இதையடுத்து கலவரம் வெடித்தது. இதில் 15 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

இது குறித்து விளக்கம் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. சம்பளக் குறைப்பு குறித்து தவறான செய்தி வெளியானதாகவும் விளக்கம் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில், தலைநகர் போர்ட் மோர்ஸ்பியில் உள்ள கடைகள் மற்றும் பிற கட்டிடங்கள் தலைக்கப்பட்டன. மேலும் மெட்ரோபேசு கடைகள் மூடும் போட்டிகள் மக்கள் கொள்ளையடித்தது சேர்ந்தது. இந்நிலையில், தலைநகர் போர்ட் மோர்ஸ்பியில் நடந்த கலவரத்தில் 8 பேர் உயிரிழந்ததாகவும், 15 பேர் உயிரிழந்ததாகவும் பப் புவா நியூ கினியா



கொரோனா பரவல் உச்சம் : மருத்துவமனைகளில் முக்கவசத்தை கட்டாயமாக்கியது ஸ்பெயின் அரசு

மாட்ரிட் : ஜன. 12, கொரோனா தொற்று வேகமாக பரவி வருவதால் ஸ்பெயின் நாட்டில் உள்ள மருத்துவமனைகள், மருந்தகங்களில் முக்கவசம் அணிவது கட்டாயமாக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த கட்டுப்பாடு அங்கு நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை முதல் அமலுக்கு வந்துள்ளது.

ஸ்பெயின் நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளில் கொரோனா தொற்று கடந்த சில நாட்களாக மிக வேகமாக பரவி வருகிறது. அத்துடன் காட்ச்சல் மற்றும் மூச்சுத் திணல்தல் உள்ளிட்ட பிரச்சினைகளும் உண்டாகியுள்ளன. இந்நிலையில் பாதிப்பை அடக்கி கொடுக்கவும், மருந்தகங்களில் முக்கவசம் அணியும் மக்களை வலியுறுத்துவது அந்த பகுதிகளைச் சேர்ந்த அதிகாரிகளுக்கு ஸ்பெயின் சுகாதாரத்துறை அறிவுறுத்தியது. ஆனால் பொதுமக்கள் அதனை சரிவர பின்பற்றாத நிலையில்,



உலகின் சக்தி வாய்ந்த பாஸ்போர்ட் பட்டியல் முதலிடத்தில் 6 நாடுகள் இந்தியாவுக்கு எந்த இடம்

புதுதில்லி : ஜன. 12, 2024-ம் ஆண்டுக்கான உலகின் சக்தி வாய்ந்த பாஸ்போர்ட் பட்டியலான 'ஹென்லி பாஸ்போர்ட் இன்டெக்ஸ்' வெளியிட்டுள்ளது. இதன்படி பிரான்ஸ், ஜெர்மனி, இத்தாலி, ஸ்பெயின் ஆகிய ஐரோப்பிய நாடுகளும், ஐப்பான், சிங்கப்பூர் ஆகிய ஆசிய நாடுகளும் முதலிடம் பிடித்தன.

இந்தத் தரவரிசைப் பட்டியலில் இந்தியா தனது முந்தைய இடமான 80-வது இடத்தை இந்த ஆண்டும் தக்க வைத்துக் கொண்டுள்ளது. இந்திய பாஸ்போர்ட் மூலமாக 62 நாடுகளுக்கு விசா இல்லாமல் பயணிக்க முடியும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இதன்படி அண்ட்ரோஸ்டிரியா, லாஸ் லாஸ் வெளியிடப்பட்டிருக்கும் 2024-ம் ஆண்டுக்கான சக்தி வாய்ந்த பாஸ்போர்ட் தரவரிசை ஒரு குறிப்பிட்ட நாட்டின் பாஸ்போர்ட் மூலம் எத்தனை நாடுகள் இல்லாமல் பயணிக்க முடியும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

உதாரணமாக, இந்தப் பட்டியலில் முதல் இடத்தில் உள்ள நாடுகளின் பாஸ்போர்ட் வைத்திருப்பவர்கள் 194 நாடுகளுக்கு விசா இல்லாமல் பயணிக்க முடியும். பட்டியலில் கடைசி இடத்தில் உள்ள ஆஸ்திரேலிய நாட்டு பாஸ்போர்ட் மூலமாக 28 நாடுகளுக்கு மட்டுமே விசா இல்லாமல் பயணிக்க முடியும். இவை அனைத்தும் சர்வதேச விமான போக்குவரத்து

இந்தியா - இங்கிலாந்து வர்த்தக கொள்கையில் விரைவில் முக்கிய முடிவு : ரிஷி சுனக் நம்பிக்கை

புதுதில்லி : ஜன. 12, இந்தியா - இங்கிலாந்து இடையேயான சுதந்திர வர்த்தக ஒப்பந்தம் தொடர்பாக விரைவில் முடிவு எட்டப்படும் என்று இங்கிலாந்து பிரதமர் ரிஷி சுனக் நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

இந்தியா வின் பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் அரசு முறை பயணமாக இங்கிலாந்து சென்றுள்ளார். இந்தப் பயணத்தின் போது அவர் இங்கிலாந்து பிரதமர் ரிஷி சுனக்கை பிரதமரின் இல்லத்தில் சந்தித்தார். அப்போது இந்தியா - இங்கிலாந்து இடையேயான சுதந்திர வர்த்தக ஒப்பந்தம் தொடர்பாக விரைவில் முடிவு எட்டப்படும் என்று ரிஷி சுனக் நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

இதுகுறித்து மத்திய பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் உறுதிப்படுத்துகையில், "இங்கிலாந்து - இந்தியா நாடுகள் வர்த்தகம், பாதுகாப்பு, தொழில்நுட்பத் துறைகளில் இணைந்து பணிபுர்த வேண்டியதன் அவசியத்தை பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் உடனேயே இந்தியா பிரதமரும் விவாதித்தார். குறிப்பாக இங்கிலாந்து - இந்தியா இடையே தற்போது நடந்து வரும் சுதந்திர வர்த்தக ஒப்பந்தத்தை பேச்சுவார்த்தையில் விரைவில் வெற்றிகரமாக முடிவு எட்டப்படும் என்று இங்கிலாந்து பிரதமர் ரிஷி சுனக் தெரிவித்தார். மேலும் இந்தியாவின் வர்த்தக நிறுவனங்களுடன் வணிகம் மற்றும்



"இந்தியாவுடன் சமூக உறவு வேண்டும்" மாலத்தீவு அரசுக்கு எதிர்க்கட்சி தலைவர் கண்டனம்

புதுதில்லி : ஜன. 12, மாலத்தீவு எதிர்க்கட்சி தலைவரும், மாலத்தீவு ஜனநாயகக் கட்சியின் தலைவருமான ஃபயாஸ் இஸ்மாயில் நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை கூறியுள்ளதாவது,

இந்தியாவுக்கும், பிரதமர் மோடிக்கும் எதிரான இனவெறி பேச்சு என்பது துரிதநிலை அமைச்சர் அரசாங்கத்தின் பதவிகளில் உள்ளவர்களின் உரிமைகளுக்கு எதிரானது. சமூக ஊடகங்கள் எங்கும் பரவியுள்ளன. இதுபோன்ற பேச்சுகள் இருநாடுகளுக்கிடையில் எளிதில் முரண்பாட்டை ஏற்படுத்தி விடுகின்றன.

இந்தியாவுடனான சர்ச்சினைகள் தீர்க்கவும், உறவை வலுப்படுத்தவும் முறையில் பேச்சுவார்த்தை நடத்த வேண்டும். இந்த விவகாரத்தில் அரசு தரப்பில்



மாடுகளுக்கு மீர் ஊற்றி வளர்க்கும் மார்க்கெட்டிற்கு விற்றபணையில் இறங்குகிறார்

ஹவாய் தீவு : ஜன. 12, உலகிலேயே மிகவும் சுவையான தரமான மாட்டிழை ச்சியை விற்பனைக்கு கொண்டு வர உள்ளதாக மெட்ரா மற்றும் பேஸ்புக் நிறுவன மார்க் ஜூக்கர்பர்க் தெரிவித்துள்ளார்.

உலகின் முன்னணி சமூக ஊடகங்களான வாட்ஸ்அப், பேஸ்புக் மற்றும் இன்ஸ்டாகிராம் ஆகியவற்றின் தாய் நிறுவனமாக மெட்ரா விளங்குகிறது. இந்த நிறுவனத்தின் தலைவராகவும், நிறுவனராகவும் உள்ளவர் மார்க் ஜூக்கர்பர்க். உலகின் மெட்ரா மற்றும் பேஸ்புக் நிறுவனங்களின் பணிகளை மேம்படுத்தும் வகையில் 16 வது இடத்தில் இருப்பதோடு, பிரபலமான வளர்ச்சி பட்டியலில் 16 வது இடத்தில் இருப்பதோடு, மெட்ரா நிறுவனத்தின் மூலம் மென்பொருள், அது சார்ந்த கருவிகள் மட்டுமன்றி, மெட்ரா மெட்ரா பல ஆராய்ச்சிகளும் முதலீடுகளைச் செய்து வருகிறார்.

இந்நிலையில், தற்போது அவர் தனது கவனத்தை இறச்சி தயாரிப்பின் பக்கம் திருப்பியுள்ளார். உலக அளவில் இறச்சி ஏற்றுமதிக்கான சந்தை மிகப்பெரியது. அதிலும் மெட்ராவிடம் இறச்சி தயாரிப்பு மட்டுமன்றி, இதில் பல்வேறு காலநடை வளர்ப்பு நிறுவனங்கள் ஈடுபட்டு



மும்பை தயாராக இருந்த விமானத்தில் இருந்து கீழே குதித்த பயணியால் பரபரப்பு

கனடா : ஜன. 12, கனடாவின் டொராண்டோ பியர்சன் சர்வதேச விமான நிலையத்தில் துபாய்க்கு புறப்பட ஏற்கனவே விமானம் தயாராக இருந்தது.

பயணிகள் அனைவரும் தங்களை இருக்கையில் அமர்ந்தனர். அப்போது ஆன் பயணி ஒருவர் தனது இருக்கையில் அமர்வதற்கு விசாரணை நடந்து வருகிறது. அந்த வாலிபர் சமூர், மற்ற விவரங்களை வெளியிடாத போலீஸார், அவர்களை கைது செய்யப்பட்டார் என்பது குறித்தும் தெரிவிக்கவில்லை. இதனால் துபாய்க்குச் செல்லும் விமானம் 6 மணி நேரம் தாமதமாக புறப்பட்டுச் சென்றது.



சீன தாக்குதல் அச்சுறுத்தல் எதிர் கொள்ள தயாராகும் மக்கள்

தைவான் : ஜன. 12, செமி கண்டக்டர் தயாரிப்பில் முன்னணியில் உள்ள நாடு, தைவான். வடகிழக்கு பசிபிக் கடலில் உள்ள தைவான். இசையவழி செயல்பாடுகள் குறைந்துள்ளதால், வங்கி சேவைகள் முடங்கி விட்டது. ராணுவத்தால் மட்டுமன்றி இணைய வழியாகவும் சீனாவால் தாக்கப்படும் சாத்தியம் அதிகம் இருப்பதாக தைவான் அஞ்சுகிறது. இதனால் தைவானின் ராணுவ கட்டமைப்புகளில் மென்பொருள் பாதுகாப்பை அந்நாடு வலுப்படுத்தி கண்காணித்து வருகிறது.

தீவிரத்தோடு 5 மில்லியன் சைப்பர் தாக்குதல்கள் சீனாவின் தாய்நாடுகளை நோக்கி நோக்கி வருகின்றன. இது குறித்து அமெரிக்காவில் சில தினங்களுக்கு முன்பு நடந்த ராணுவ உயர் அதிகாரிகளின் நாடுகடத்தப்படவில்லை. 20 ஆண்டுகளாக அவர் பாசிஸ்டிக் அறிவுறுத்தல் துறையில் உலக வந்தறிவித்தார்.

ஆனால், தைவானின் கூட்டரசினருக்கு அமெரிக்கா ஆதரவு அளிக்கிறது. சீனாவுடன் இது குறித்து அமெரிக்காவில் சில தினங்களுக்கு முன்பு நடந்த ராணுவ உயர் அதிகாரிகளின் நாடுகடத்தப்படவில்லை. 20 ஆண்டுகளாக அவர் பாசிஸ்டிக் அறிவுறுத்தல் துறையில் உலக வந்தறிவித்தார்.

ஆண்டும் ஹென்லி பாஸ்போர்ட் இன்டெக்ஸ் வெளியிட்டு வருகிறது. இது உலகின் அனைத்து பாஸ்போர்ட்களையும் அசல் தரவரிசை



மும்பை தாக்குதல் முக்கிய குற்றவாளி ஹயிஸ் சயீத் பாக். சிறையில் இருக்கிறார் : ஐ.நா. பாதுகாப்பு கவுன்சில் தகவல்

நியூயார்க் : ஜன. 12, லஷ்கர்-இ-தொய்பா தீவிரவாத அமைப்பின் நிறுவனர் ஹயிஸ் சயீத். தீவிரவாத நடவடிக்கைகளுக்கு நிதியுதவி செய்த குற்றத்திற்காக இவருக்கு 11 ஆண்டுகள் சிறை தண்டனை விதித்து பாகிஸ்தான் தீர்ப்பளித்தது.

மேலும், 2008-ம் ஆண்டில் நடந்த மும்பை தீவிரவாத தாக்குதலில் 161 பேர் உயிரிழந்த சம்பவத்திலும் இவர் முக்கிய குற்றவாளியாக இந்தியாவில் தேடப்படும் குற்றவாளியாக அறிவிக்கப்பட்டார். இவரை அமெரிக்கா மற்றும் ஐ.நா. சபை சர்வதேச தீவிரவாதிகள் என அறிவித்தன. அவரை நாடுகடத்துவது பாகிஸ்தான் அரசிடம் இந்தியா தொடர்ந்து கோரிக்கை விடுத்து வருகிறது.

ஆலோசனைகள் வழங்கும் நிறுவனமான ஹென்லி பாஸ்போர்ட் இன்டெக்ஸ் வெளியிட்டு வருகிறது. இது உலகின் அனைத்து பாஸ்போர்ட்களையும் அசல் தரவரிசை



இந்தியா - இங்கிலாந்து வர்த்தக கொள்கையில்
விரைவில் முக்கிய முடிவு : ரிஷி சுனக் நம்பிக்கை



கொரோனா பரவல் உச்சம் : மருத்துவமனைகளில்
முகக்கவசத்தை கட்டாயமாக்கியது ஸ்பெயின் அரசு

தமிழ்நாட்டில் பொங்கல் பண்டிகையை முன்னிட்டு
இன்று முதல் சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கம்



சென்னை / புதுக்கோட்டை

12.01.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

விவேகானந்தர் , இந்திய மெய்யியலாளர், ஆன்மிகவாதி (பி.1863)
(இ.1902)



பக்வான் தாஸ் , இந்திய மெய்யியலாளர், அரசியல்வாதி (பி.1869)
(இ.1958)



எல்லப்பிரகத சுப்பாராவ் , இந்திய உயிரிவேதியியலாளர் (பி.1895)
(இ.1948)



மகேஷ் யோகி , இந்திய-இடச்சு மதகுரு (பி.1918)
(இ.2008)



இன்றைய நினைவு நாள்

இரா. நெடுஞ்செழியன் , தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1920)
(இ.2000)



முருகு சுந்தரம் , தமிழகக் கவிஞர் (பி.1929)
(இ.2007)



அன்புமணி , ஈழத்து எழுத்தாளர் (பி.1935)
(இ.2014)



தேசிய இளைஞர் நாள் (இந்தியா)